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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’mn

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’inci ve 99’uncu maddeleri uyannca yazılı olarak

cevaplandınimasım arz ederim. 03.10.2025

ARLİGüldi

Van Milletvekili

Van’ın Erçiş ilçesi Kocapınar, Yayıktaş Mahalleleri ve Görüşlü mezrası başta olmak üzere

ilçenin genelinde yıllardır içme suyu sorunu yaşanmaktadır. İlçenin içme suyuna ilişkin çözüme

kavuşturulmayan sorunlan ve suya erişim krizi gün geçtikçe artmaktadır.

İlçe sakinlerinin aktardıklanna göre, musluklardan çoğu zaman su akmamakta; bazı bölgelerde

ise akan su çamurlu veya kullamlamaz nitelikte olmaktadır. Su akmadığı zaman özellikle

kadınlar ve çocuklar, su ihtiyaçlanm karşılamak için çevre mahallelerden su taşımak zorunda

kalmaktadır. Tüm bu zorluklara rağmen Van Su ve Kanalizasyon İdaresi (VASKİ) tarafından

sorunun çözümüne yönelik somut bir adım atılmadığı, yapılan başvuru ve taleplerinin ise göz

ardı edildiği belirtilmektedir. İlçede yıllardır devam eden su sorununun çözümü için ilgili

kurumlardan atılmış bir adım ise bulunmamaktadır. Yetkililerin süregelen bu soruna karşı

sessiz kalması, günlük yaşamı zorlaştırmakta ve köy sakinlerinin tepkisine neden olmaktadır.

Sağlıklı, temiz ve kesintisiz içme suyuna erişim temel bir insani haktır. İlçe’nin temel

ihtiyaçlarım karşılayabilecekleri sağlıklı, temiz ve sürekli içme suyuna erişememesi hem yaşam

kalitesini düşürmekte hem de ciddi sağlık irsklerine yol açmaktadır. Bu sorunun çözümü için

bakanlığımz ve ilgili kurumlar zaman kaybetmeden ivedilikle gerekli adımlan atmalıdır.

Bu bağlamda;

1. Erciş ilçesinin suya erişimde yaşadığı sorunlann çözümü için gerekli adımlar ne zaman

atılacak?

2. Van îçme suyunun kalitesinin düzenli olarak denetlenmesi ve halkın bu sonuçlara

erişebilmesi için Bakanlığımz ve VASKi tarafında nasıl bir mekanizma işletilmektedir?
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3. Erciş ilçesinin, temiz içme suyuna erişimi ve suya erişim sorunun tamamen çözülmesi

için gerekli adımlar atılaeak mıdır?

4. Van ili Erciş ilçesinde, özellikle Kocapmar, Yayıktaş mahalleleri ve Görüşlü mezrası

başta olmak üzere yıllardır devam eden içme suyu yetersizliğinin nedenleri nelerdir?

5. Erçiş ilçesi Koeapmar, Yayıktaş Mahalleleri ve Görüşlü mezrasında uzun süredir devam

eden içme suyu sonmunun çözülmemesinin gerekçesi nedir?

6. Musluklardan akan suyun çamurlu ve kullamlamaz durumda olduğu iddialan tarafınıza

ulaşmış mıdır? Bu iddialar doğrultusunda herhangi bir analiz veya 4enetim yapılmış

mıdır?

7. Su temininde yaşanan bu aksaklıklann halk sağlığı üzerindeki olası etkileri hakkında

bakanlığımz tarafından yapılan bir çalışma yapılmış mıdır?

8. Söz konusu mahallelerde ve ilçe genelinde içme suyu altyapısmm iyileştirilmesine

yönelik bakanlığımzm yürüttüğü veya planladığı bir proje bulunmakta mıdır? Varsa bu

projelerin kapsamı ve takvimi nedir?

9. Van VASKİ’nin, bölgedeki içme suyu sorunlarım çözme konusunda üstlendiği

sorumluluklar ve bugüne kadar yaptığı çalışmalar nelerdir?

10. Van Ereiş genelinde tüm mahallelerin sağlıklı ve kesintisiz içme suyuna erişiminin

sağlanabilmesi için Bakanlığınız ve ilgili kurumlar tarafından planlanan çalışmalar var

mıdır? Varsa bu çalışmalar nelerdir?

11. Van genelinde su şebekesi olmayan, içme suyu sorunu yaşayan mahalle ve mezra sayısı

kaçtır?

12. Son bir yılda Van genelinde kaç mahallede, içme suyuna ilişkin denetleme çalışmalan

yapıirmştır? Bu mahallelerin bulunduğu ilçeler hangileridir?


